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 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

 
 

Ao terceiro dia do mês de Maio do ano dois mil e dezoito, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício 

sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas. 

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações do Presidente: 

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência; 

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

atividade da Junta, no decorrer do mês de abril referindo: 

 

-Recolocação de manilhas em frente ao estaleiro da Junta de Freguesia, devido 

a atos de vandalismo; 

-Limpeza de sarjetas na Rua da Ribeira em frente à casa da Srª Conceição 

Antunes, mais conhecida na população por “São Botas”; 

-Limpeza no lugar do Espinheiro e na Nossa Senhora do Desterro (limpeza 

estrada de acesso à Sr.ª do Desterro e área envolvente); 

-Limpeza de valetas na estrada CM1209 (estrada do Cume) e posterior 

colocação de manilhas, com caixa de visita; 

-Abertura de vala no Espinheiro (junto à ponte) para escoamento de águas 

provenientes da Rua da Ladeira - Espinheiro; 

-Chumbadouro de tampa de águas pluviais no acesso à Nossa Senhora do 

Desterro - Espinheiro; 

-Retiro de contentor RSU na Rua do Reguengo e recolocação do mesmo na Rua 

da Igreja, de modo a evitar o espalhamento de lixo pela rua. Esta situação será 

de caráter provisório, dado que, aguardamos a requalificação deste equipamento 

por parte da autarquia; 
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- Execução de marco de toponímia para identificar a Rua da Ladeira-Espinheiro 

e posterior colocação de placa toponímica; 

-Recolocação de sinal da passadeira junto à casa da Sr.ª Elsa Lopes; 

-Limpeza e reorganização do estaleiro da Junta; 

-Recolocação de sinalização vertical, devido a atos de vandalismo na madrugada 

de 14 de abril e vistoria a ecopontos, para retiro de monos; 

-Início de limpeza da Quelha do João da Areia- Moita; 

-Colocação de tampa de saneamento na estrada CM1209; 

-Chumbadouro de tampa de águas pluviais, no cruzamento da Junta de 

Freguesia; 

-Execução de caixa de visita no cruzamento da Rua da Ladeira – Rua do Areal, no 

Espinheiro, para encaminhamento e escoamento de águas pluviais; 

- Execução de tampa em calçada para a rotunda do poço nas Fontaínhas, dado 

que a mesma não estava executada; 

- Colocação de placas de toponímia em falta no Espinheiro, nomeadamente: Viela 

do Espinheiro e Viela do Pinheiro Manso; 

- Pintura dos marcos de toponímia no lugar do Espinheiro; 

- Início da requalificação do lavadouro das Fontaínhas; 

- Limpeza de estrada agrícola no Olival e posterior colocação de tout venant 

junto à habitação do Sr. José Nogueira, devido à mesma estar intransitável; 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

-Apoio para atribuição de toponímia, no beco sem saída no Reguengo, depois do 

estabelecimento “Olimpia & Filhos, Lda”, esta situação foi resolvida. 

- Cooperação para atribuição de toponímia, no arruamento da Rua do Povo Unido, 

no lugar da Ribeira. Até ao momento esta situação ainda não está resolvida. 

-Solicitação de previsão de reparação de estrada onde foi passado o emissário 

de saneamento no Espinheiro. Até ao momento ainda não obtivemos resposta. 
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-Pedido de parecer/autorização para proceder numa primeira fase à 

remoção/eliminação de um passeio na ponte do Espinheiro e posteriormente 

numa segunda fase à eliminação do segundo e com colocação de estrutura 

pedonal suspensa. Este assunto está a aguardar estudo/projeto; 

-Pedido de reparação de via paralela à N342, desde o Espinheiro até à zona do 

Alto do Padrão, dados os imensos sulcos e dificuldade de circulação. Este pedido 

foi resolvido atempadamente. 

-Solicitação de alteração de dados sobre a Junta de Freguesia das Gândaras, na 

área de contactos, visto que havia informação que não estava correta. Este 

pedido foi prontamente resolvido. 

-Pedido de parecer para redução de passeio existente junto à rotunda “Bem-

vindo à Freguesia de Gândaras”, numa distância aproximada de 1 metro, para 

possibilitar a entrada a veículos de classe 3 e 4. Até à data de fecho desta ata, 

não obtivemos resposta ao pedido. 

- Colaboração dos serviços técnicos da autarquia para elaboração de memória 

descritiva e justificativa dos trabalhos e intervenções, a executar no passeio 

junto à rotunda. Ainda estamos a aguardar desenvolvimentos. 

-Solicitação de cedência de máquina Bob cat para o dia 8 de maio, de modo a 

executar o aprofundamento de uma vala de escoamento de águas pluviais na 

Ribeira, de modo a que os proprietários dos terrenos possam transitar na 

respetiva estrada e ter condições de amanho nos seus terrenos. Este pedido foi 

atendido. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada: 

- Luís Guerra, rescisão dos serviços de página de internet da Junta de 

Freguesia. Este assunto foi resolvido com brevidade. 

-Luís Norim, da empresa “Mediática, Lda”, foi solicitada informação sobre 

cidadãos que tem procurado formação para manobradores de várias máquinas e 

equipamentos. Foram apresentadas propostas de cursos que poderão, tendo 

número mínimo de inscritos ser lecionadas no edifício da Junta de Freguesia.  
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-Luciano Dinis, rescisão de contrato de emprego inserção, por motivos de faltas 

injustificadas. Posteriormente, foi comunicada essa informação ao Instituto de 

Emprego e Formação Profissional. Aguardamos candidatos para ocupação da 

vaga. 

-Jornal Trevim, convite para presença de um colaborador na reunião de 

Assembleia de Freguesia das Gândaras. Posteriormente houve um reajuste de 

última hora na data da Assembleia. Esteve presente na reunião a jornalista, 

Maria João Borges. 

-Matilde João, parecer favorável face à cedência de logística para a realização 

da festa anual da Ribeira, em Honra de Nª Srª de Fátima e Stº António. Este 

pedido foi efetuado através de requerimento presencial. 

-Membros da Assembleia de Freguesia das Gândaras, convite para sessão de 

Orçamento Participativo, no dia 19 de abril pelas 20h30, no Salão de Santa-

Luzia. Esta sessão do orçamento participativo para além da Presidente e 

Secretária, não teve presente mais nenhum membro da Junta de Freguesia. 

-Infraestruturas de Portugal, solicitação de remoção de cadáver de animal na 

estrada N342. Este assunto foi tratado com brevidade, tendo sido o cadáver 

removido pelos serviços veterinários da Câmara Municipal da Lousã. 

- Infraestruturas de Portugal, pedido de parecer para redução de passeio 

existente junto à rotunda “Bem-vindo à Freguesia de Gândaras”, numa distância 

aproximada de 1 metro, para possibilitar a entrada a veículos de classe 3 e 4. 

Rececionámos ofício a requisitar a memória descritiva dos trabalhos pretensos 

para executar. 

-Clube Acadêmico das Gândaras, solicitação de cedência de Salão de Santa-

Luzia, para realização do almoço do Passeio Pedestre das Gândaras, com a 

condição de apenas ser utilizado caso as condições meteorológicas serem 

adversas.  

-Liga de Bombeiros da Lousã, no seguimento do oficio recebido via CTT que 

solicitava apoio financeiro para a LIGA, através da organização do XXV –Passeio 

Manel da Póvoa 2018. Depois de analisado o pedido e tendo em consideração o 

contributo de anos anteriores, o executivo decidiu contribuir, ajustando o  
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contributo ao novo modelo de gestão do novo executivo, tendo contribuído com o 

valor monetário de 50 € (Cinquenta euros); 

-Gráfica Mirancorvo, pedido para impressão do modelo de folheto que ficou 

decidido na reunião do Conselho Eco-Escolas, para entrega à população. Este 

pedido foi atendido com prontidão. 

- EDP, S.A, reporte de avarias na iluminação pública, a nível da Freguesia, 

nomeadamente: 

*Rua da Moita, junto a habitação nº 92, substituição de lâmpada e limpeza da 

armadura da mesma; 

Todos os pedidos requeridos tiveram resposta imediata e resolução das avarias 

no prazo de uma semana. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

-Direção de Finanças de Coimbra, informou que a formação de Apoio aos 

munícipes na submissão das declarações de IRS modelo 3, seria ministrada na 

Direção de Finanças de Coimbra, a decorrer no dia 13 de abril entre as 9h30 e 

as 13h. Estiveram presentes na formação a Sr.ª Presidente e a Sr.ª Secretária. 

-Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional do Centro, recordou da 

realização da Ação de Sensibilização sobre o ordenamento do território, que se 

realizou no dia 5 de abril, nesta ação esteve presente a Sr.ª Presidente; 

-A Direção Geral das Autarquias Locais, informou dos novos prazos de 

carregamento de dados “Recursos Humanos”, alterações introduzidas pela lei n.º 

66-B/2012; 

-Infraestruturas de Portugal, na sequência do nosso pedido informou que os 

passeios junto às saídas da EN342, nas Fontaínhas são da sua jurisdição. 

Posteriormente a esta confirmação, foi solicitado pela Junta de Freguesia que 

os passeios fossem reparados. Até ao momento ainda não obtivemos resposta. 

-Instituto Português do Desporto e Juventude informou: 

*Prazo de Candidatura OTL-Ocupação de Tempos Livres; 

*Prolongamento do prazo de candidaturas – Geração Z; 
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-Associação Recreativa, Cultural e Social das Gândaras, divulgou a consignação 

de IRS, para apelar à solidariedade dos contribuintes; 

-Escola Tecnológica e Profissional de Sicó, em Avelar convidou para a cerimónia 

de entrega de Certificados e Diplomas no dia 16 de abril pelas 19h30, nesta 

cerimónia não esteve presente nenhum membro do executivo devido a 

compromissos inadiáveis. 

-Instituto de Emprego e Formação Profissional, comunicou o lançamento do 

“iefponline”, o novo portal de emprego e formação. 

- Junta de Freguesia de Torres do Mondego, informou do ponto de situação 

relativo à tomada de posse dos órgãos distritais de Coimbra; 

- Cáritas de Coimbra, promoveu o Laço Azul – 8ª Campanha de Prevenção de 

Maus tratos a Crianças e Jovens; 

-ANAFRE, Associação Nacional de Freguesias enviou para conhecimento o 

protocolo de Colaboração (“Aldeia Segura” e “Pessoas Seguras”); 

-Liga dos Amigos e Utentes da Saúde Holística-LAUSH, convidou para a 7ª 

Edição do Evento da Liga, no dia 27 de Maio, mas por motivos de sobreposição 

de eventos, não esteve presente nenhum membro do Executivo. 

-A Técnica da Direção Geral da Reinserção e Serviços Prisionais, Maria 

Rodrigues, questionou, qual o local e qual pessoa responsável para acompanhar o 

arguido Bruno Carvalho, na execução de trabalho a favor da comunidade. Este 

assunto foi articulado diretamente com a Srª Presidente, tendo havido 

agendamento para o início das horas a favor da comunidade nas folgas do 

arguido; 

-Associação Empresarial Serra da Lousã, convidou para a Ação de Reflorestação 

na Serra da Lousã, a realizar no dia 22 de abril. Nesta ação não esteve 

presente, nenhum membro do executivo; 

-O Técnico Superior da Câmara Municipal da Lousã, Pedro Silva solicitou vários 

pareceres; 

*Passagem do passeio Solidário Todo o Terreno “4x4 Offroad” passar na área 

da Freguesia das Gândaras; 
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*Passagem de caminhada organizada pela Liga Portuguesa Contra o Cancro “O 

que nos LIGA – 50 Anos”, a realizar no dia 27 de maio; 

 Depois de analisados os pedidos, o executivo deliberou parecer positivo. 

- A freguesa Filipa Ferreira, estudante finalista, do curso Mestrado Integrado 

em Psicologia da Faculdade de Psicologia e Ciências da Educação da Universidade 

de Coimbra solicitou apoio para elaboração e embelezamento do carro da 

Queima das Fitas, através de um patrocínio. O executivo depois de reunir, 

deliberou parecer positivo, no montante de 30,00€ (Trinta euros); 

-A Coordenadora do Jardim de Infância de Fontaínhas, Olga Quaresma, 

informou da próxima reunião Conselho Eco-Escolas, no dia 24 de abril pelas 

15h15. Nesta reunião esteve presente o Sr. Tesoureiro, Natálio Almeida; 

-CLDS, informou da reunião do grupo de trabalho do dia 3 de maio pelas 14h, por 

motivos de agenda profissional, não foi possível a nenhum membro do executivo 

estar presente. 

-Associação Empresarial Serra da Lousã, convidou para a Sessão de 

Esclarecimento Regulamento Geral de Proteção de Dados, a realizar no dia 27 

de abril de 2018 pelas 14h30, no Auditório do Museu Municipal Prof. Álvaro 

Viana de Lemos. Nesta sessão não esteve presente, nenhum membro do 

executivo. 

-Diário de Coimbra no âmbito do 88º Aniversário, informou dos 3 suplementos 

comemorativos e da participação publicitária. Depois de reunir, o executivo 

deliberou parecer negativo, tendo em conta o novo modelo de gestão que segue. 

-A Associação Dueceira, remeteu convite para a sessão de apresentação de 

“Medidas do MAFDR no âmbito do PRPI-Programa de Revitalização”. Nesta 

sessão por motivos de agenda profissional, não esteve presente, nenhum 

membro do executivo;       

-Olga Quaresma, Coordenadora do Jardim de Infância de Fontaínhas enviou o 

flyer informativo para imprimir, que ficou decidido na reunião do Conselho Eco-

Escolas, para entrega à população. Posteriormente, requereu areia fina para a 

caixa de areia a ser construída no dia Eco-escolas (dia da Família), agendado 

para dia 15 de maio, assim como a aquisição de terra para os canteiros,  
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conforme decidido na reunião do Conselho Eco-Escolas. Depois de analisado o 

pedido, foi deliberado parecer positivo, tendo sido colocado o material pretenso 

no dia anterior ao evento. 

-O Eng.º Paulo Carvalhinho da Câmara Municipal da Lousã, solicitou colaboração 

para elaboração de relatório interno referente a transferências de capital 

entre 2014 e 2017. A Sr.ª Presidente depois de analisar o pedido, enviou a 

informação solicitada. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação 

de vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na 

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a 

toda a comunidade. 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para 

assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos: 

* Convite para participar no Orçamento Participativo Nacional, no dia 5 de abril 

pelas 17h30m, na Biblioteca Municipal Comendador Montenegro. Por motivos de 

agenda, não esteve presente, nenhum membro do executivo. 

*Reunião Municipal de Defesa da Floresta Contra Incêndios, no dia 27 de abril 

pelas 15h no auditório da Biblioteca Municipal Comendador Montenegro, nesta 

reunião esteve presente a Sr.ª Presidente Sandra Fernandes; 

*Convite para o lançamento da obra “Os Lousanenses e a Primeira Grande 

Guerra, vol. I a Flandres”, no dia 14 de abril pelas 16h30, no auditório da 

Biblioteca Municipal Comendador Montenegro. Não esteve presente, nenhum 

membro do executivo. 

*Convocatória para reunião com o Sr. Presidente e com todos os Presidentes de 

Junta do Concelho, no dia 19 de abril pelas 12h, esteve presente a Sr.ª 

Presidente. 

*Convite para almoço convívio integrado no Festival Gastronómico do Cabrito, a 

realizar no dia 26 de abril pelas 12h30, por motivos profissionais não foi 

possível a presença da Sr.ª Presidente. 
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*Comemoração do Dia Mundial do Livro e Direitos de Autor e Integrada nas 

Comemorações dos 150 anos da Biblioteca Municipal da Lousã Comendador 

Montenegro, no dia 14 de abril pelas 15h30. Neste evento não esteve presente, 

nenhum membro do executivo. 

 

Quanto ao Ponto Três, o Tesoureiro informou que o mês de Abril iniciou com um 

saldo positivo no montante de € 14.459,90 (Catorze mil, quatrocentos e 

cinquenta e nove euros e noventa cêntimos), o qual provém do mês de março. 

Informou que a receita mensal foi de € 8.105,38 (Oito mil, cento e cinco euros e 

trinta e oito cêntimos) proveniente do Fundo de Financiamento de Freguesias 

(FFF), impostos municipais, protocolo, atestados e canídeos. 

Também mencionou que houve despesas no montante de € 4.065,71 (Quatro mil, 

e sessenta e cinco euros e setenta e um cêntimos), transitando assim um saldo 

positivo de para o mês seguinte no montante de € 18.499,57 (Dezoito mil, 

quatrocentos e noventa e nove euros e cinquenta e sete cêntimos). 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião 

eram vinte horas e quarenta minutos tendo-se lavrado a presente ata, que após 

lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


